

市卫健委: 全面提升医疗质量 提高群众满意度

民生答卷: 拉萨“1+4”专项整治进行时

拉萨融媒讯(记者齐永昌)自启动医德医风专项整治行动以来,拉萨市坚持高位统筹、多措并举,聚焦群众反映强烈的行业不正之风,通过强化整治力度、构建立体监督网络、提升服务理念等系列“组合拳”,推动医疗服务质量与群众满意度显著提升,为构建和谐医患关系、守护“医者仁心”筑牢根基。

市卫生健康委员会党组书记陈礼介绍,市委、市政府高度重视,将医德医风建设作为提升医疗卫生服

务水平的关键抓手。专项行动伊始,即成立市级工作专班,构建起“市级统筹、部门联动、层层落实”的工作格局。截至目前,市级专班已召开3次动员转段部署会、8次工作调度会,全面压实责任。各县(区)、功能园区及各级各类医疗机构均成立对应专班,确保整治要求一贯到底、覆盖全域。

针对红包、回扣问题,市卫建部门创新监管方式,面向全市二级以上医院,随机抽取55名患者及家属开展电话随访,大力推行“无红包医院”创建活动,形成有效震慑。针对过度诊疗等行为,将加大监管力度。专项整治期间,累计下达监督意见书25份,立案查处12件,实施停业整顿4家,并处以罚款4万元。

同步开展的满意度测评显示,群众满意度显著提升,整治成效初显。

“为确保专项整治动真格、见实效,拉萨市着力构建全方位、立体化监督网络。市级层面组建四个督导组,开展督导检查,发现并督促整改各类问题93个,印发问题通报4期。”陈礼说。为强化舆论监督,我市通过新闻媒体公开曝光典型案例13起,通报查实的举报线索9条。创新性地从卫生健康系统退休及在职人员、人大代表中选聘174名社会监督员,赋予其监督权,将监督触角延伸至基层末梢。

专项整治的最终落脚点在于提升服务、惠及民生。全市医疗卫生

系统以“医心卫民+”党建品牌为引领,着力转变理念,推动服务下沉。今年上半年,组织开展各类义诊、志愿服务423场次,惠及群众超8.6万人次,免费赠送药品价值达280余万元。这些惠民举措,有效拉近了医患距离,增进了理解与互信。“医生到门口给我们看病、送药,让我们心里暖暖的。”在社区义诊现场受益的老人说。

下一步,市卫建委将继续坚持问题导向,在保持高压态势、严厉打击不正之风的同时,更加注重长效机制。通过深化建章立制,持续开展覆盖全体医务人员的医德医风专题教育,不断巩固和扩大整治成果,提升医疗服务的“温度”与“质感”,切实增强人民群众的健康获得感和就医满意度。

市公安局交警支队: 整治电动车交通违法行为 守护群众安全出行

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)为深入推进综合交通秩序专项整治,筑牢道路交通安全防线,近日,市公安局交警支队城北大队结合辖区电动车出行特点,持续开展电动车交通违法行为集中整治行动,全力规范通行秩序,守护市民平安出行。

连日来,市公安局交警支队城北大队精准把握康昂多南路与北京

中路等路段的电动车出行高峰时段,采用“巡逻管控+定点整治”双模式同步推进的方式,对骑乘电动车未佩戴安全头盔、闯红灯、逆向行驶、超员超载等违法行为逐一严格查处、纠正。

整治现场,执勤交警坚持“处罚与教育并重”原则,从细从实筑牢安全屏障,让市民骑行平安顺畅,为辖

区交通秩序持续向好保驾护航。记者注意到,面对未戴头盔的骑行群众,执法人员一边依法处置一边耐心讲解:“头盔是‘保命盔’,骑车时佩戴好头盔,关键时刻能护您周全。”而逆向行驶的电动车驾驶人在执法人员的安全教育下,认识到自身行为对交通秩序和安全的危害。

“我们主要围绕驾乘人员未佩戴头盔、闯红灯、逆向行驶、未上牌等行为,进行及时查处纠正,既减少了潜在的道路交通安全隐患,也让更多电动车骑行者认识到安全出行的重要性。下一步,我们将持续加大整治力度,营造安全、文明、畅通的交通环境。”市公安局交警支队城北大队交警队长卓嘎说。

原生态舞蹈《贡桑吞布》获拉萨市第三届锅庄舞大赛中年组桂冠

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆实习生德青)在刚刚落幕的拉萨市第三届锅庄舞大赛上,堆龙德庆区马镇马村村民们带来的原生态舞蹈《贡桑吞布》,凭借浓郁的民族特色、质朴的情感表达与精湛的舞台呈现,在众多专业队伍中脱颖而出,摘得中年组桂冠。这份沉甸甸的荣誉,展现了乡村振兴的丰硕成果。

堆龙德庆区马镇马村村委会主任普布顿珠说:“在此次锅庄舞大赛中,拿到了第一名,特别高兴。今后,我们会更用心地传承这项技艺。”

村民们对文化传承的热忱,与村里近年持续加强的基层文化建设密不可分。为了不断完善新时代文明实践站、村史馆、农家书屋等文化阵地,马村为村民搭建了学习交流的平台。

马村村民阿旺扎巴说:“我们村跳锅庄的技艺流传已久,此次表演的《贡桑吞布》是祖辈传下来的。如今,从干部到群众,大家都在用心传承,积极地把这项技艺传承下去。”

此次摘得桂冠,不仅让尘封的传统非遗走出深闺、绽放光彩,更让农牧民在文化传承中筑牢了自信之基。未来,马村将守护这片文化厚土继续深耕,让传统艺术在乡村振兴的大浪中迸发活力。



图为村民正在排练锅庄舞。

拉萨融媒记者 仁青拉姆摄

“七七”这一天,总书记来到百团大战纪念馆

(上接第一版)此次在百团大战纪念馆大厅,习近平总书记对前来参观的青年学生和纪念馆工作人员深情地说:“广大青少年生逢其时,要赓续红色血脉,树立强国复兴的远大志向,做堂堂正正、光荣自信的中国人,勇担民族复兴的时代重任。”

以史为鉴,启迪后人。在前进道路上,我们面临的重大斗争不会少,必须以越是艰险越向前的精神奋勇搏击、迎难而上。

(三)铭记历史,珍爱和平

88年前,卢沟桥畔的拼死抗争,

点燃了全民族抗战的烽烟,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。

习近平总书记在百团大战纪念馆指出,“七七事变”是中华民族全面抗击日本侵略者的起点,前事不忘,后事之师,到这里来就是接受精神洗礼。

“中国人民付出了伤亡3500万人的沉重代价,用生命和鲜血打败了日本侵略者”。捍卫来之不易的胜利成果,需要在动荡世界中为人类前途命运挺膺担当。

每当回首战争,更加珍爱和

平。在纪念抗战胜利的场合,习近平总书记指出“绝不让历史悲剧重演,是我们对当年为维护人类自由、正义、和平而牺牲的英烈、对惨遭屠杀的无辜亡灵的最好纪念”,呼吁“各国人民应该秉持‘天下一家’理念,共同推动构建人类命运共同体”。

以斗争求和平则和平存,以妥协求和平则和平亡。廓清思想迷雾,才能照亮未来征程。

在百团大战纪念馆,习近平总书记勉励青少年要争做民族的脊梁,一定要把我们国家建得强盛起

来,要为全世界的和平作贡献。

今年9月3日,将在天安门广场举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,习近平总书记将发表重要讲话并检阅部队。

凝今者,察之古。在百年变局加速演进、国际局势变乱交织背景下,正确评价历史意义,隆重纪念胜利的光辉时刻,正是为了不负民族和战后的国际秩序。

习近平总书记指明人间正道:“让我们共同铭记历史所启示的伟大真理:正义必胜!和平必胜!人民必胜!”

(新华社太原7月8日电)

金色花海绘就致富路 小油菜榨出乡村振兴大产业

(上接第一版)净土公司总经理格桑次仁介绍说:“2020至2024年,我们厂累计采购本地菜籽超800吨,收购金额达900余万元,带动本地种植户4000余人。目前,工厂就业人数27人,年销售额达到1600万元,真正把‘富民’落到了实处。”

走进榨油厂,浓郁的油香扑鼻而来。得益于4000米以上高海拔地区昼夜温差大、日照充足的独特环境,这里的菜籽绿色天然、颗粒饱满,出油率高,富含微量元素与维生素E,对心血管健康有益。2018年,

墨竹小油菜籽荣获国家地理标志认证,所榨菜籽油达到国家一级标准,无烟浓香,无论是煎炒还是凉拌皆适宜。

榨油厂不仅连接着农田的丰收,更连接着农牧民的新生活。目前,工厂已累计提供23个稳定岗位,形成了“大学生+农牧民”的多元用工结构——4名高校毕业生将专业知识融入生产一线,19名农牧民则实现了从田间到车间的华丽转身,月均4500元的稳定收入,为家庭带来了稳稳的幸福。

正在包装车间忙碌的丹巴说:“以前务农,收入不稳定。现在不仅搬到了县城,还在厂里有了固定工作,日子越过越踏实。”

操作台前,身着工装的大学生贡觉欧珠眼神专注,指尖熟练地调试着精密仪器:“能把学到的知识用在家乡建设上,每月4500元的收入不仅是经济保障,更是对我的认可。看着一车车菜籽油从这里发往全国各地,我特别自豪。”

在销售方面,2020年至2024年

墨竹小油菜籽累计销售额达1798万元。尽管市场波动影响销量变化,但通过墨竹工卡县委、县政府主导的品牌建设和多渠道推广,以及南京援藏在市场拓展方面的助力,产品依托县区内学校食堂、机关福利和大型餐厅等区内稳定渠道,保持了市场竞争力。目前,各方正合力通过线上线下联动、新媒体推广等方式,在全国市场打响墨竹工卡“一桶好油”品牌,推动高原珍品走向更广阔天地。

从壮观的金色花海,到生产线上的滴滴浓香……墨竹工卡特色产业融合发展的生动实践,为乡村振兴注入了不竭动力。

2025年西藏班(校)普通高等学校招生录取最低控制分数线公布

拉萨融媒讯(记者齐永昌)7月9日,记者从西藏自治区教育厅了解到,经西藏自治区党委、政府同意,确定2025年西藏班(校)普通高等学校招生录取最低控制分数线,现予以公布。

一、普通生源招生录取最低控制分数线

(一)文史类
本科一批:A类考生412分;B类考生452分。

本科二批:A类考生382分;B类考生382分。

专科批:A类考生258分;B类考生258分。

(二)理工类
本科一批:A类考生385分;B类考生425分。

本科二批:A类考生334分;B

类考生334分。

专科批:A类考生240分;B类考生240分。

二、体育类专业招生录取文化成绩最低控制分数线

体育类本科专业招生文化成绩录取最低控制分数线按照本科二批的75%划定。录取时,文化成绩达到录取规定的,按专业成绩从高到低择优录取,录满为止。

三、军队院校

限招昆明市八一民族中学毕业生。本科录取最低控制分数线:在军检合格考生中,从高分到低分按计划录取。

注:A类考生指区内世居二代(含二代)以上少数民族考生;B类考生指进藏干部职工子女考生。

2025年西藏区内高考录取时间表出炉

拉萨融媒讯(记者齐永昌)7月9日,记者从西藏自治区教育考试院了解到,西藏自治区2025年普通高校招生录取时间安排(区内)出炉,7月11日至19日,为提前单独录取本科院校各批次录取时间,包括提前单独录取军校批、提前单独录取本科一批、提前单独录取本科二批和提前单独录取艺体类本科批。

根据该时间表,7月20日至24日为专项计划各批次录取时间,包括国家专项计划批、地方专项计划批和高校专项计划批。7月25日至

8月2日为本科一批(含民族预科班)录取时间,包括本科一批和本科一批(民族预科班)。8月3日至10日为本科二批录取时间,包括本科二批(含民族预科班)和本科二批(民族预科班)。8月11日至19日为专科批录取时间,包括提前单独录取专科批和提前单独录取艺体类专科批和专科批。8月20日至28日为对口高职生源录取时间。8月3日至10日为部队生源录取时间。各批次录取的具体时间以实际录取时间为准。

“文化西藏 天上画卷”高原高峰艺术家西藏行写生活动启动

拉萨融媒讯(记者满文妍)为庆祝西藏自治区成立60周年,赓续中华文脉,绽放文艺新光,提升高原画派的全面影响力,展示西藏当代美术文化成就,近日,“文化西藏 天上画卷”高原高峰艺术家西藏行写生活动在西藏拉萨正式启动。

此次“文化西藏 天上画卷”高原高峰艺术家西藏行写生活动从布达拉宫、八廓街、纳木措、羊卓雍措等知名景点,并沿着唐蕃古道拉萨到昌都一线,经过尼屋桃花谷、三色湖、千年沙棘林等风景名胜,进行现场写生,以艺术家独特的视角捕捉西藏的壮丽与细腻,描绘这片土地的神秘与纯净。

“文化西藏 天上画卷”高原高峰艺术家西藏行项目旨在鼓励广大艺术家走进西藏,到高山草原、农牧民群众中去,创作属于时代、属于人民的高品质作品,以艺术的形式展现西藏高原的壮美风光和深厚的文化底蕴。此次写生活动中,来自区外的艺术家和西藏本地的艺术家将充分交流,分享对艺术的不同见解和创作经验,共同以“深入生活、扎根人民”为使命,将西藏人民的喜怒哀乐、生活百态融入到自己的作品中,全面呈现西藏的自然之美、人文之美、历史之美。

活动当天,中国高原画派代表名家、西藏自治区美术家协会名誉

主席唐天源创作的大型艺术壁画《大美西藏》也在西藏拉萨贡嘎国际机场T1航站楼贵宾区进出港大厅正式揭幕。这幅高原题材的壁画长25米、宽6米,是目前中国高原画派最大的作品之一。其以西藏大美山河为题材,采用中国高原画派独特的创作手法绘制而成,呈现了西藏高原雄浑壮美的自然风光,创作注重情感共鸣与社会责任,突出西藏高原雄浑壮美的自然风光,令受众充分感受到西藏的文化魅力。中国高原画派汇集了以唐天源为代表的当前潜心于西藏题材、高原题材创作的优秀艺术家,不仅内容和形式是高原的,其雄浑博大的艺术本质更展现着雪域高原的震撼和视觉冲击力。

中国文艺志愿者协会副主席、中国美术家协会理事、中国国家画院美术馆馆长何加林在致辞中表示,“文化西藏 天上画卷”高原高峰艺术家西藏行写生活动是非常有现实意义的一项文化活动。艺术家来到西藏、来到高原采风写生的同时,也是在追寻如何在艺术上永攀高峰。“西藏是一个多民族地区,有许多值得我们学习的地方。我们希望通过这次写生活动,用手中的画笔描绘西藏美丽的自然山川、雪域高原,画出自己心中理想的艺术作品,在高原高峰的道路上不断探索、大步前行。”何加林说。

(上接第一版)在民族南路,肖友才详细了解西藏革命建设改革纪念馆南广场项目进展、景观绿化等情况。指出,西藏革命建设改革纪念馆是展现新时代党的治藏方略引领下西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就的重要窗口,各有关部门要切实提高政治站位,高度重视、精心组织,注重品质、打磨细节,确保广场建设与建筑主体和周边环境相协调。

随后,肖友才来到拉萨火车站广场提升改造项目现场,认真察看项目进展、设施配套等情况。指出,火车站广场是进出拉萨的门户,是游客对拉萨的第一印象。要加快建设进度,注重实用性和美观性相结合,一体推进绿化、亮化、美化改造,努力将火车站广场打造成为铸牢中华民族共同体意识的“连心桥”、演绎拉萨民俗风情的“主题展”、迎接到访旅客的“会客厅”。